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Választás előtt.
\ árosunk polgárai nemsokára ismét meg­

jelennek a szavazatokat gyűjtő urnák előtt, hogy 
egyik legszebb s nagy érdekekkel kapcsolatos 
jogaikat gyakorolják.

A községi élet alkotmányossága megérdemli, 
sót megköveteli, hogy a városi képviselők egy- 
részenek háromévenként megújuló választása 
az arra jogosultak minél nagyobb érdeklődése 
mellett menjen végbe.

Most kétszeres alkalom is kínálkozik jogaink 
gyakorlására, mert nemcsak az 1898-ban válasz­
tott 26 képviselőtestületi tag kerül új választás 
alá, hanem a város lakosságának időközben 
beállott szaporulata következtében újabb 14 vá­
rosi képviselő is választandó.

Községi törvényünk szerint a képviseletnek 
három eleme van, u. m . 1. a legtöbb adót 
fizetők; 2. a választott tagok; 3. a hivatali 
állásuknál fogva képviselőtestületi tagok. Az 
1886: XXII. t.-cz. 32. §-a szerint: «a községi 
képv iselők számát a népesség száma szabá­
lyozza, tudniillik minden 100 lelek után egy 
képviselő száiníttatik ».

Eperjes város képviselőtestületének válasz­
tott tagjait három évvel ezelőtt még az 1890-iki 
népszámlálás hivatalos adatai alapján válasz­
tották. \ agyis 1890-ben 10,371 lakosa lévén 
Eperjesnek, képviselőtestülete 103 tagból állott. 
Ennek fele (51) a legtöbb adót fizetők sorá­
ból ¡mint virilistái került ki, 52 pedig hat évi 
mandátummal választás által jutott be a kép­
viselőtestületbe. A választott tagok fele — 
tehát eddig mindig 26 — háromévenként kilép, 
de újra is megválasztható, llyképen fogja Eper- ! 
jesnek mintegy ezer választója legközelebb

gyakorolni választói jogát. Úgvde most már 
nem 26-ot van joga választani, hanem 40-et, 
mert az 1900. népszámlálás adatai szerint 
Eperjes lakossága 2800-zal szaporodott, tehá: 
képviselőtestületét most már további 28 tag­
gal szaporíthatja, a kik közül 14 virilista, 14 
pedig választott képviselő leend. A város meg­
tehette volna ezt a kiegészítést nyomban akkor, 
a midőn az 1900. népszámlálás adatai hivata­
losan közzététettek. Ugyde akkor azt hatá­
rozta. hogy megvárja a három évi cziklus le­
teltét s csak 1904-ben egészíti ki a képviselő­
testületet az 1900-ban konstatált népesség 
számának megfelelően Akkor sem láttuk indo­
koknak ezt a halasztást; annál kevésbbé he­
lyeseljük most azt a felfogást, a mely legutóbb 
tudomásunkra esett, hogy nevezetesen néme­
lyek ezúttal nem 28, hanem összesen csak 14 
tagg.il kívánják kiegészítendőnek a képviselő­
testületet, a kik közül 7 virilista, 7 pedig 
választott-tag lenne. Fudtunkkal három év előtt 
nem is határozott így a város; a minisztérium 
sem javasolhatott ilyesmit, mert hiszen, mint 
azt fennebb a törvény idézett hiteles szövege 
is dokumentálja, a képviselők számát a népes­
ség száma szabályozza.

Alkalomszerűnek véljük a tényállást ily- 
képen nyilvánosságra hozni, mert a tavasz 
folyamán megejtendő választás előkészületei 
máris folyamatban vannak; — ugyanis Sáros­
vármegye alispánja felhívta a város tanácsát 
arra, hogy a virilisták névjegyzékének végle­
ges megállapításáról, a választók névjegyzé­
kének választókerületenként való egybeállításá­
ról stb. tegyen jelentést, hogy a választás meg- 
ejtése a vármegye alispánja által mielőbb el­
rendelhető s a választás napja kitűzhető legyen.

Nemcsak hogy hátrányosnak és fölösleges­
nek nem tartjuk azt, hogy — adott jogunk­
kal élve — képviselőtestületünk tagjainak szá­
mát a törvény által megengedett határok tel­
jes kimerítésével már most szaporítsuk, de 
egyenesen a város jól felfogott érdeke, küszö­
bön levő s nagyhorderejű beruházásai, a tiszt­
viselők fizetésének tovább nem halasztható 
rendezése s javítása stb. stb. megkövetelik, 
hogy városunk nagyszámú értelmes polgár­
sága minél nagyobb arányban foglalhasson 
helyet a város ügyeinek intézésére hivatott 
képviselőtestületben s hogy eképpen minél 
több oldalról legyenek megvitathatok azok a 
nagyfontosságú helyi ügyek s reformok, a me­
lyeknek szerencsés megoldása egyet jelent 
Eperjes város további biztos haladásával.

Kérjük a választó polgárokat, hogy meleg 
érdeklődéssel, elfogulatlanul, megbecsülve a 
polgári jogot, mely egyúttal kötelesség is, — 
foglalkozzanak városi képviselőtestületünk újra­
alakításának közös érdekű ügyével.

Eperjesi Széchenyi-kör.
Érdekes felolvasás. Mexikó köztársaság budapesti 

főkonzula: fenő ür, Körünk elnökségének meg­
hívására marczius 2iiikán, szerdán d. u. 6 órakor a 
\ igadó nagytermében igen érdekes és tanulságos fel­
olvasást fog tartani: az amerikai kivándorlásról és a 
mexikói viszonyokról. Körünk illusztris vendége Buda­
pesten is méltó feltűnést keltett felolvasásaival, a 
mennyiben éveken át Mexikóban tartózkodván, saját 
tapasztalatai és élményei alapján mondja el nézeteit 
a kivándorlásról. Körünk hálával és köszönettel fo­
gadja vármegyénk e kiváló fiának előzékenységét és 
szívességét, hogy Körünket is megtiszteli szereplésével. 
A nagyérdekű felolvasást melegen ajánljuk közönsé­
günk figyelmébe. — A felolvasásra belépő díj nem lesz
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Koszorú Kossuth sírjára..
(181'4—l'.f04.)

Tíz éve ma. A nap8ugáro8 ég
Sötét leve. Rég nem volt oly sötét 
Fölötted szép hazám.
Tíz éve ma s emésztő bánatod’
— Arczodrol olvasom — ma még nagyobb 
S most sírsz csak igazán.
Tavasz ha jő s fény gyűl ki a rögön.
Neked, hazám, azóta nem öröm 
Megérned e napot.
Sírsz mint a záporeső s érezed.
Hogy édes apádat nem felejtheted 
Es nincsen vigaszod.
De mégse sírj magyar! E gyásznapon 
Ne zúzza szét szived' a fájdalom. 
Kossúth oltára áll!
S csodás világ., ha van és nagy csoda : 
Az az, hogy C nem halhat meg soha!... 
Vagy nincsen Ideál!

Kubányi Béla.

Kz oltár körül.
Széchenyi István gróf életéből. —

írta: «lr. 7'ót 11 Sándor i Folyt, és vége.)

V.
A íMeine Beichte* (Vallomásom), melyet pár hétre 

rá megküldött Széchenyi, a miniszter csodálkozására 
olyan elvet választ a kifejlés tengelyéül, a mely az 
abszolutizmus ellentéte.

«Lehet-e igazi, hű alattvalója királyának az olyan 
férfiú, a ki minden erejéből nem ragaszkodik hazája 
törvényeihez ?»

Nem egy forrongó, veszedelmes elme nyilatko­
zata ez? S nem a bajt növeszti-e, a mikor az ország­
gyűlés úgyis egy «fiakkeri gorornbaságú» ember szava 
után csavarodik, s a mikor egy sereg más ágaskodó 
embernek, a minők. Wesselényi, Máriássy, Bat tál, Platthy, 
Dessewffy, Vay és Vitéz, máris a «Fekete könyv.-ben 
a neve? Istentől kárhoztatott kifakadások hangzanak 
az üléseken. Hiába kiáltják Nagy Pálnak, hogy: ne 
bolondoskodjék, de csak bolondul a jobbágyokat siratja; 
majd rárival a jegyzőkre, hogy csak nyissák jól fel a 
bagolyfüleiket, hogy híven referálhassák el a szegény 
Lengyelországról mondottakat, sőt oda vetemedik, hogy 
ezt mondja: «Nem a nemzet van a királyért, hanem 
a király a nemzetért!» Itt már félreverik a harangot!

S ki adott okot rá, hogy egyszerre ily szabadon 
felérezzen a magyar?

Hohó! Gyengén beszélt, úgyla a miniszter úri... 
Széchenyi nemcsak hogy gondolkodóba nem esett, de 
sőt a lázadás zászlaját emlegeti! Torkára kell hát for­
rasztani benne minden hazafiúi igyekezetét! . . .

Kapott is barátságos meghívót a kanczellár úrhoz. S 
ott nem hivatalosan fogadták,hanem bizalmastéteátéte-re.

Nehezebb lett az Széchenyire nézve a legkeser­
vesebb tortúránál. Ki akarta forgatni valójából. Fegy­
verekben nem is válogatott: hízelgett, csábított, Ígért, 
biztatott, rémített. Előbb a katonai hiúságot legyez- 
gette benne, hogy mért késik az őrnagyi kinevezése.

— Ön soha sincs az ezredénél Most neheztel önre 
Őfelsége.

(Ez azt jelentette, hogy: «Jobb neked ottan. Mit 
is keresel ezek között a csahosok között?»)

(— Úgy? — gondolta magában Széchenyi. — Akkor 
nem sokáig lesz ok rá, hogy nehezteljen ... Bizony rég 
le kellett volna már a tiszti - rangomról mondanom Ij

— Önnek föl kellett volna állnia a Rescriptum 
Declaratorium mellett.

(Az volt a második kir leirat, még pedig egyene­
sen a «Meine Beichte» óhajtása szerint. Hát igaza volt 
úgye a Felségnek: «Ilyen ez a maga Stefferli-je, még 
ezzel a resolutióinmal sincs megelégedve!» A minthogy 
nem is volt: az ellenzékkel szavazott)

A megdöbbenés csak nem következett be. Nyugodt 
maradt a kliens

Mit akar ön ? — kedveskedett tovább a mi­
niszter. — Meg akarja magát fosztani czímeitől, méltó­
ságától, fényes kilátásaitól r Hisz’ ön minden lehet, 
a mi akar. Reám bizton számíthat... De így ferde 
poziczióba jut. Szomorú vége lesz. Respice finem I * 

Micsoda szarkasztikus gondolat villant meg erre a 
gróf agyában I... Hogy ülhet ekkora hatalom egy ilyen 
semmi embernek a kezében?

Pedig a java hátra volt. A miniszter elburkoltan 
követelőzni kezdett:

önnek, lássa meg kellene álláspontját változ­
tatnia Húzódjék vissza; nem mint valami szeleburdi, 
hanem mint előrelátó, okos ember. . Önöknél igen

• Gondold meg, hova jutás.

Jelen számunkhoz féliv melléklet van csatolva.
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A Kör népszerű ismeretterjesztő előadását az 
iparos- és munkás-osztály számára ez idényben az 
utolsót - ma vasárnap, márczius 20-ikán rendezi a 
Vigadó nagytermében, mely alkalommal a katona­
zenekar megnyitó- és záró-pontján kívül Mittelmann 
Árpád elszavalja id Kemény Lajosnak «A fogoly, 
czímű költeményét, és Ödön koll. főgimn. tanar
előadást tart a gépekről — kísérletekkel. Kezdete 
d. u. 5 órakor.

- HÍREK.
♦ Matavovszky Béla kir. tanácsos, tanfelügyelő 

ünneplése. Sárosvármegye kir. tanfelügyelőjének, Ma­
tavovszky Bélának, kir. tanácsossá történt kinevezte- 
tése alkalmából mindazok, a kik legfelsőbb kir. kitün­
tetésében a tevékeny tanfelügyelő kiváló érdemeinek 
méltó elismerését láthatták, siettek szerencsekivánatuk- 
nak a kitüntetett irányában lelkes kifejezést adni. Márcz. 
14-ikén Beér Ferencz elnök vezetése alatt a vármegye­
háza nagytermében a Sárosvármegyei Általános Nép­
nevelőegyesület száztagú küldöttsége tisztelgett Mata­
vovszky Bélánál s az üdvözlő szónok igen szép és 
őszinte érzelmektől áthatott beszédben adott kifejezést 
a vármegyei tanítóság örömének és szerencsekivána- 
tainak. Tisztelegtek még, illetve üdvözleteikkel keres­
ték fel a kitüntetett tanfelügyelőt: Az eperjesi állami 
tanítónőképző-intézet tantestülete, Dúzs Mária igazgató­
nő vezetésével. Az eperjesi gör. kath. kántortanító­
képző intézet tanártestülete, Gerbery Sándor igazgató 
vezetésével. Az eperjesi róm. kath. egyházközség nevé­
ben Zaborovszky Béla plébános. Az eperjesi ág. hitv. 
ev. I. egyház iskolaszéke nevében dr. Mikler Karoly 
iskolaszéki elnök s Gömöry János. Az eperjesi ág. hitv. 
evang. polgári leányiskola és elemi-iskola tantestülete, 
Oeschger Adél tanítónő vezetésével. A koll tanítóképző­
intézet tanártestülete, Gamauf György vezetésével. Az 
eperjesi keresk. tanoncziskola előadói, Gamauf György 
vezetésével. Továbbá Podhorányi Bálint eperjesi és Eiszelt 
Antal kisszebeni polgármesterek s igen számosán a hely­
beli s vidéki előkelőségek, a lelkészi s tanítói kar sorából 
Márcz. 14-ikén déli 1 órakor a Sárosvármegyei Nép­
nevelőegyesület a városi Vigadóban, Matavovszky Béla 
tiszteletére, 170 terítékű fényes bankettet rendezett, 
a melyen a helybeli összes hatóságok s testületek 
képviselve voltak. Felköszöntót mondottak. Mata­
vovszky Béla: a királyra, Hartsár prépost: dr. Berze- 
viczy Albert vallás- és közoktatásügyi miniszterre, 
Sárosvármegye nagyszellemű szülöttére. A szónokot 
gyakran szakította félbe a díszes társaság ovácziója, a 
melylyel Berzeviczy Albert iránti régi s őszinte szere­
tettől áthatott nagyrabecsülésének, legmélyebb tiszte­
letének adott kifejezést. A szónok indítványára lelkes 
táviratban is üdvözölték a minisztert. Majd Beér Ferencz: 
Matavovszky Bélát; Matavovszky Béla a vendégeket; 
Brühl Menyhért: br. Ghillány Imre főispánt; Artim 
Mihály a kitüntetett tanfelügyelőt; Zaborovszky Béla: 
Tahy József alispánt; br. Ghillány Imre: Matavovszky 
Bélát; dr. Voitovich József szintén őt; Draskóczy 
Lajos az ünnepeknek nejét s családját; Bánó Iván a 
tanítókat; Beér Ferencz: Halász miniszteri osztályta­

nagy az oppoziczió, sok a gyújtogató ... Ha a császár 
engemet kérdene, mit tegyen a fenyegető tűzveszély 
ellen. Én így felelnék: «Ha ez a ház új épület volna, 
fedele fából és szalmából, akkor karddal, hóhérbárddal 
kellene közbevágni. De ez a ház (a magyar alkotmány) 
már 800 éve fennáll, szilárd terméskőből épült: itt nincs 
semmi veszedelem ... Hanem-------a fáklyavivőket be
kell az épületbe rekeszteni: hadd égjenek el!»

Kemény dolgok voltak ezek. Valósággal pokoli 
kínt okoztak Széchenyi szívének Szinte felújulni érezte 
lelke eddigi összes küszködését. De csak meg sem 
moczczant az arcza Hidegen ennyit válaszolt :

— A ki a közügynek használni akar, semmi hiva­
talt nem vállalhat... Ezt teszem.

VI.
Akart használni s használt Mennél ijesztőbbé vált 

helyzete, annál inkább. A felsőházban, melynek tagja 
volt, nap-nap után hirdette újító terveit. S keltett resen- 
sust, provokált elnöki rendreutasításokat; lenézte a deák 
tudományt s magyarul szónokolt. S kapott pereat-okat, 
a mikor régi fogadalmához híven, a szegény jobbágy 
sorsáért síkra szállt.

Meg is kapta a kegyelmes úrtól a leczkét:
— Reszketek önért . .
Érezte, hogy szakítania kell. Nem akart függő viszony­

ban maradni tovább. Lemondott a katonai szolgálatról.
— Elveszett ember! — toporzékolt Metternich, mikor 

értesült, hogy a haladópártiak ugyancsak újjonganak e 
hírvételre örömükben Most már egészen az övék.

(Hát még ha annak a női szívnek elégtételét látta

ev. ref. theol. akadémia tanárkára egy 
Szlávik Mátyás

nácsost, a kihez szintén meleghangú üdvözlő sürgönyt 
küldtek; Kovács János tanító a vármegye hazafias 
társadalmát — köszöntötték fel

* Emléket Kovács Albertnek! Ily ez alatt adott 
ki a budapesti
kérőívet, mely vármegyénkben dr.
ev. theol. dékántanárhoz küldetett s a melyen gyűjtést 
eszközöl Kovács Albert volt budapesti ev. ref theol. 
akadémiai tanár s a Nemzeti-párt egykori alelnöke 
Kerepesi-úti temetői jeltelen sírjának megörökítésére, 
illetve vagyontalan, árvaságban maradt három kiskorú 
leányainak nevelési költségeire Mint értesülünk, a 
gyűjtés részben máris megindult s további kegyes 
adományokat főleg a holnapi vármegyei közgyűlés 
tartama alatt lehet az ívre még előjegyezni. Fölhívjuk 
és fölkérjük Kovács Albert volt személyes barátjait és 
hű elvtársait az adakozásra. A gyűjtőíven eddigelé 
br. Ghillány Imre főispán 40, Dessewffy Pál kapron- 
czai nagybirtokos 10. Brühl Menyhért héthársi esperes­
plébános 5, Petrovay Gyula, Öhlschláger Ödön s dr. 
Szlávik Mátyás 2—2 koronával szerepel. A nagylelkű 
kegyes adományokat dr. Szlávik Mátyás íve mellett 
a budapesti ev. ref. theol. akadémia tanárkara nyil­
vánosan is nyugtázza.

* Csoportkép. A cs. és kir. 67. sz. gyalogezred 
tisztikara által, Zichy-Kray grófnőnek az ezred 
nemesszívű alapítványt - tevőjének — felajánlott tiszti- 
karicsoportkép márczius 20-ikán és 21-ikén a Berger- 
kávéház ablakában lesz kiállítva.

* Közgyűlés. Az Eperjesi kölcsönös segélyző- 
szövetkezet — az alapsz. 25. §-a értelmében — márczius 
25-ikén, pénteken d. u. 2 órakor a szövetkezet hiva­
talos helyiségében (Főutcza, róm. kath. fiúiskola föld­
szintjén) közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:
1. Az évi forgalomról, valamint a számadások átvizs­
gálásáról szóló igazgatós jelentés, mérleg s a felügyelő­
bizottság erre vonatkozó jelentése. 2 Az igazgatótanács, 
felügyelőbizottság és pénztárnok részére az esetleges 
felmentés megadása. 3. Az alapsz. 35. §-a értelmében 
elnöknek, két igazgatónak, az igazgatótanács sorszerint 
kilépő három tagjának és két póttag helyének három, 
illetőleg két évi érvénynyel, valamint a felügyelőbizott­
sági tagoknak választás útján való betöltése. 4. Az 
egylet érdekében teendő s az alapsz. 28. §-ay9 pontja 
értelmében a közgyűlés előtt 8 nappal az igazgatóság­
nál Írásban bejelentendő bárminemű indítvány felett 
hozandó határozat. 5 A jegyzőkönyv hitelesítése czél- 
jából az igazgatóság körén kívül álló két rendes- és 
két póttagnak kiküldése.

* Az Eperjesi Torna- és Vívóegyesület dísz­
tornája. Márczius 6-ikán tartotta meg az E. T. V. E. 
— nagyszámú előkelő közönség jelenlétében — 8-ik 
dísztornáját, melyről múlt számunkban térszűke miatt 
nem számolhattunk be. A dísztornát 32 tagnak buzo­
gányokkal és fabotokkal való bevonulása nyitotta meg. 
A tornászok második körvonulásnál szögvonulással 
balra kanyarodva oszlopot alkottak. A fabotgyakor- 
latokat helyszűke miatt csak huszonegyen vézezhették. 
A gyakorlatok tökéletessége és egybehangzása min­
denegyes alkalommal tetszésnyilatkozati a ragadták a 
közönséget. A sikerült fabotgyakorlatok után torná­

volna, a mely soha nem szűnt meg figyelemmel kisérni 
Széchenyi küzdelmeit 1)

Mint a napraforgó, mikor délszaknak hajolva, mohó 
gyorsasággal fejti ki tányérvirágát s követi fényforrá­
sát : úgy bontakozott ki - szédítő pályája kezdetén — 
Magyarország jövőbeli vezérembere. Fényforrása volt 
neki is: az örök szerelem. Azt követte. S lassan ho­
mályba borult a műit.

«Egy nép, mely nagyobbrészt mégis polgári eré­
nyekkel ékeskedő férfiakból áll, bizonynyal szabaddá 
lesz, ha még oly nehéz rablánczokat kell is leráznia 
— hirdeti már naplójában. — Oh érzem, hogy mindaz, 
a mit kezdeni akarok, sikerülni fog ; ha nem is mindjárt; 
ha nem is általam. >

Hitt már.
De azért a régi tépelődés perezre sem engedtt, 

hogy boldoguljon Mikor a főrendi ellenzék észrevét­
lenül alakja körül csoportosult, megdöbbenve látta 
magát élükön.

«Nem visz-e ez messzire?» — kérdi önmagától 
S eszébe jut szerelme, a melynek mindent köszönhet: 
az erőt s talán a bukást is. Egy új élet küszöbén látja 
magát, a melynek fényessége kápráztatja, csak meleg­
ségét keresi sikertelenül.

«Érzem, hogy a szellemek országával állok össze­
köttetésben . . Ördög sugalma ez? vagy jó Nemtőmé? 
Ha ez, úgy Magyarországból még lesz nemzet!

Viziói biztatták. S akkor megsejtette, hogy vissza- 
útja nincs; hogy magának kell új ösvényt nyitnia.

melyet 
dott, a

szaink a szertornázás terén mutatták be ugyessegoket. 
A nyújtón Lajossy Gyula honv-hadnagy, a korlaton 
Pethe Ferencz művezető és a lovon Konc* Henrik 
alezredes vezette a (senior) tornászokat A semorok 
valósággal megczáfolták nevüket, mert a gy^laKr 
kát oly fiatalos fürgeséggel végeztek, hogy sok fiatal 
ember példát vehetett tőlük. A szertornázás után, 

a közönség nagy tapssal es eljenzessel foga- 
versenyek következtek. Két kettős (összetett) 

verseny volt: lótornázás és függeszkedés (7 m) magas 
kötélen. Az utóbbin első volt Mankovics Antal, a má­
sodik Grúsz Sándor, a magasugrás—súlydobasi ver­
senyben első Znakovszky Miklós, második Kovács 
Viktor lett. Az első helyezettek az egyesület ezüst­
érmei mellé az elnökség tiszteletdíjait is nyerték. A 
versenynek következő pontjában árulták el a verseny­
zők rendkívüli ügyességüket: Kovács 175 cm.-es ugrá­
sával és Znakovszky 1157 dobásával Érdekes pont­
ját képezte a műsornak a lovon való csatangolás, 
melyben az est minden szereplője érvényre jutott. 
Merész ugrásaikkal kitűntek : Mankovics, Kovács. Zna­
kovszky, Pártos, Bruger A minden tekintetben fénye­
sen sikerült műsornak méltó befejezését képezték a 
buzogány gyakorlatok. Kilencz tornász mutatta be a 
hátsó kis és mellső nagy karkörözésekből álló gyakor­
latokat. A nehéz alsó- és felső malmokat minden eről­
ködés nélkül végezték tornászaink. A közönséget e 
gyönyörű gyakorlatok valósággal elragadtatták, mit 
is frenetikus tapssal juttattak kifejezésre. A versenyek 
eredményét Uhlank Mátyás a helyszínén hirdette ki. 
Az előkelőségek közül jelen voltak: Uhlarik Mátyásné 
zászlóanya. Ghillány Imre br. főispán, I ahy József 
alispán s még számosán. A dísztorna után közvacsora 
volt, melyen az elnök a győzteseket köszöntötte 
fel. Beszédében buzdította őket a kitartó munkára. 
Kovács Viktor lendületes szavakban méltatta Pethe 
Ferencz művezető ügybuzgó, minden akadályt le- 
küzdő fáradozásait és ezévi vívó-tanítványai nevé­
ben legbensőbb hálájuk, szeretetük és ragaszkodásuk 
elismeréséül a régebben ajándékozott órához egy érté­
kes aranylánezot ajánlott föl emlékül. Pethe Ferencz 
meghatott szavakban válaszolt. Kéri az általa oly na­
gyon szeretett egyesületet, hogy az idei nagy prog- 
ramm megvalósításához továbbra is megtartsák bűz 
góságukat. Koncz Henrik alezredes pohárköszöntőjé­
ben az egyesület egészséges szellemére utalt. A jó­
kedvű társaság sokáig együtt maradt.

* Az Eperjesi Kereskedők és Kereskedö-ifjak 
Egylete márczius ho 27-ikén d. e. 10 x/a órakor az 
egyesület helyiségeiben tizenhedik évi rendes közgyűlését 
tartja. A napirend tárgyai; 1. Elnöki megnyitó. 2. Tit­
kári jelentés. 3. Zárszámadás és számvizsgáló-bizottsági 
jelentés. 4. Költségelőirányzat 5. Netáni indítványok 
az alapszabályok 27-ik §-a értelmében. 6 Tisztújítás.
7. Jegyzőkönyvhitelelesítők kiküldése.

* Márczius 15-ikét a hagyományos hazafias lel­
kesedéssel ünnepeltük meg ez idén is. Kollégiumunk 
derék ifjúsága nagy buzgalommal készült az ünnep 
egyes részleteire s egészben fényes sikert aratott. 
Márczius 14-ikén impozáns fáklyásmenetet rendezett s 
a Fekete sas erkélyéről Liszkay Miklós jogásztest, elnök 
gyújtó beszédet, Mittelmann Árpád pedig szép s hatal­
mas erővel előadott hazafias szavalatot tartott. A fák­
lyásmenet végigvonult a Főutczán, megkerülte a Kollé­
giumot s hazafias dalok éneklése mellett a fáklyákat 
a Neptun-kútnál elégették. Másnap, 15-ikén, délelőtt 
11 órakor gyönyörű ünnepély volt a Kollégium dísz­
termében. Óriási közönség jelent meg; ott voltak az 
összes helyi hatóságok képviselői. A tanítóképezde és 
a főgimnázium dalkara Kapy Gyula vezetése alatt ki­
fogástalan összhangzattal alkalmi dalokat énekeltek. 
Liszkay Miklós talpraesett megnyitó-beszédet mondott. 
Elragadóan szép volt Bartos Pál theol. testületi elnök­
nek képekben gazdag, sablonosságtól ment ünnepi 
szónoklata. Jeszenszky Károly jogh. Reviczky Gyulá­
nak «Márczius 15.» ez, Janisch Tivadar VIII. o. tan. 
Szabolcskának «Márczius 15.» ez. remek alkalmi köl­
teményeit adták elő, gondos alakításban, nagy hatást 
keltve. Russ Zoltán saját szerzeményű hangulatos nyi­
tányát adta elő zongorán. — A kir. kath. f¿gimnáziumi 
ifjúság márczius hó 15-ikén délután rendezett igen 
szép iskolai ünnepélyt.

* Iskolai ünnepély. A helybeli koll tanítóképző­
intézet Önképzőköre, mint minden esztendőben, úgy 
most is díszülésén emlékezett meg a márczius 15-ikéről. 
Tanítójelöltekhez illő egyszerűséggel volt összeállítva 
a műsor, de annál meglepőbbek voltak a közreműkö­
dők szavalatai s a titkár ünnepi beszéde, valamint a 
zenekör tökéletes hegedűjátéka, mely vezetőjét: Becht 
József IV. éves tjelöltet dicséri. Az érdem Gamauj 
György elnöké, ki már 25 éve vezeti fáradhatlanul az 
ifjúság önképzőkörét. Ad multos annos!
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. * Munkásgyűlés volt márcz. 13-ikán, a melyen a 
szónokok erélyesen tiltakoztak lapjuknak, a Aégszava 
nak lefoglalása ellen.

■ 1 Sárosvármegyében. 5/raXw
járás Sorozást székhely: Eperjes. Márczius 21, 22, 
-3, 24. Elnök: Berzeviczy Elek vm tb főjegyző, 
ortos. dt Ferbstein Márk vm t. főorvos A sorozásra 
felhívott I, II , Hl korosztálybeli állításkötelesek száma: 
896. — Eperjes város Sorozási székhely Eperjes 
Márczis 25, 26 Elnök; Berzeviczy Elek 'vm. tb. fő­
jegyző, orvos: dr. Ferbstein Márk vm t főorvos A 
sorozásra felhívott I, II, Hl korosztálybeli állításköte- 
lesek száma: 193.— Topolyt járás. Sorozási székhely: 
Eperjes. Márczius 27, 28, 29, 30, 31 Elnök: Berze­
viczy Elek vm. tb. főjegyző, orvos: dr Ferbstein Márk 
vm. t főorvos A sorozásra felhívott 1, II, III kor­
osztálybeli állításkötelesek száma: 597 — Alsotarczai 
járás. Sorozási székhely: Eperjes Április 1, 2, 3, 4, 
5, 6, 7 Elnök: Berzeviczy Elek vm. tb. főjegyző, 
orvos: dr. Ferbstein Márk vm. t főorvos. A sorozásra 
felhívott I, II, III. korosztalybeli állításkötelesek száma. 
656. Kisszeben város. Sorozási székhely: Kisszeben 
Április 9 Elnök: Bánó Aladár vm. főjegyző, orvos: 
dr Rosenfeld Samu Kisszeben városi főorvos. A soro­
zásra felhívott I, II, III. korosztálybeli állításkötele­
sek száma : 59. —- Felsőtarczai járás. Sorozási szék­
hely : Kisszeben. Április 10, 11, 12, 13 , 14, 15, 16 
Elnök: Bánó Aladár vm. főjegyző, orvos: dr. Rosen­
feld Samu Kisszeben városi főorvos. A sorozásra felhí­
vott 1, II, 111. korosztálybeli állításkötelesek száma: 
1412.— Makoviczai járás. Sorozási székhely: Bártfa. 
Április 18, 19, 20, 21, 22. Elnök: Tahy József 
a.i-pán, orvos: di. Blumenfeld Ármin szekcsői j.-orvos. 
A sorozásra felhívott I. 11,111 kororsztalybeli állítás­
kötelesek száma : 903. — Farija város. Sorozási szék­
hely : Bártfa Április 23 Elnök: Tahy József alispán, 
orvos: dr Blumenfeld Ármin szekcsői j-orvos. A soro­
zásra felhívott I, 11.111 korosztálybeli állításkötelesek 
száma: 122. — Szekcsői járás. Sorozási székhely: 
Bártfa Április 24, 25,26,27 , 28 Elnök Tahy József 
alispán, orvos : dr. Blumenfeld Ármin szekcsői j.-orvos. 
A sorozásra felhívott I, II, III. kot osztálybeli állítás­
kötelesek szama: 704

* Littke Casi n o - pezsgő külön 
töltve az országos Casino s parkklub részére Kapható 
l’í'llí'ssc'll Á.í'|J«icl droguériájában Eperjesen.

* Tanítoegyleti választmányi ülés. A Sárosvár­
megyei Által.mos Népnevelőegyesület választmánya, 
heér Ferencz elnöklete alatt, márcz. 14-ikén Eperjesen 
ülést tartott, a melyen a közelébb megtartandó 6-ik 
egyetemes tanító-kongresszus tárgysorozatát vitatták 
meg s intézkedtek a teendő javaslatok tárgyában.

* Tornászaink Aradon. Az Eperjesi Torna- és 
Vívóegyesület elhatározta, hogy résztvesz a pünkösdkor 
Aradon megtartandó szövetségi tornaversenyen. A ta­
gok már mostantól kezdve készülnék a versenyre, mely­
nek eredményétől függ, vájjon megtartják-e a tavaly 
szerzett s ez által nagy feltűnést keltett vándordíját.

* Tenyészbika- és üszővásár Kassán. Az Abaúj- 
Tornavármegyei Gazdasági Egyesület márczius 29 és 
30-ikán rendezi Kassán X-ik tenyészbika- és üszővásár 
ját, mely már az előző években is T elsőmagjai ország 
legkeresettebb tenyészállatvásárja volt. Ez évben még 
nagyobbnak Ígérkezik e vásár, minthogy a pinzgaui 
fajta tisztavérű bikák ezen a vásáron kerülnek eladásra 
legnagyobb számban s a simmenthali jellegű bikákból 
is nagyobb felhajtás van már eddig is bejelentve. A 
megvett apaállatok kedvezményes vasúti szállításban 
részesülnek. Megyebeli tenyésztők állatai pénzdíjban is 
részesíttetnek. A földmívelésügyi miniszter e kiállítás­
szerű állatvásárt anyagilag is segélyezi. Szegényebb 
községek 10—12 *0 árengedményben részesülnek. Az 
állatvásár látogatása teljesen díjtalan. Bejelentési határ­
idő márczius 22 Bejelentési lappal és közelebbi felvilá- 
sítással készséggel szolgál az egyesület titkári hivatala.

* Színház. Krémer Sándor színigazgató — a ki 
legutóbb az eperjes—szatmári szinikerületet egy évre 
elnyerte — társulatával április 1 jén érkezik Eperjesre 
s ápr hó 3-ikán kezdi meg az előadásokat. Krémer 
Sándornak a szinikerülettel kötött szerződése olyan 
szigorú feltételeket tartalmaz, a melyek megnyugtatnak 
bennünket arra nézve, hogy végrevalahára jóravaló s 
az eperjesi kivánalmaknak megfelelő társulatot kapunk.

Sirolin^
JoSi"tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajai­
nál, úgymint idült bronchitis, szamárhurut és különösen lábbadozóknál 

influenza után ajánltatik.

Emeli az étvágyat és a teatsúlyt, eltávolítja a köhögést és a ktpiftf és megszünteti az éjjeli iizidút. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek 
is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint -+ kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden tlveg alanti czéggel legyen ellátva: 

Hoffttumn-La ItOCÍiC & Co vegyészeti gyár liasel (Svá/cz).

EPERJESI LAPOK

Krémer éppen most szervezi társulatát s ígéri, hogy 
Eperjesre már teljes személyzettel jön Mint értesülünk, 
szubrett Kornai Margit lesz, koloratur-énekesnő Hugon- 
nai Irén, a másik szubrettel a szerződtetési tárgyalások 
folyamatban vannak hősnő Szilágyi Berta, társalgási 
szende Kendi Boriska, naiva Garai llus, anyaszinésznő 
Szabó Mari, tenorista Torma Zsiga, bariton még nin­
csen, Ferenczivel most tárgyal az igazgató, Eerenczi 
azonban neje nélkül nem kivan szerződni, buftó Szentes 
János, komikus Tisztái Miksa, világfi-komikus Papir 
Sándor, szerelmes-színész még nincsen szerződtetve, a 
szatmáriak Nagy Sándor szerződtetését óhajtják, siheder- 
énekes Varjas Lipót, apaszinész Krémer Sándor A mű­
sorban a következő új daiabok szerepelnek: «Sötétség», 
«Takarodó«, «Tépett lánczok», «Kápzázat», «Józsi», 
«Bacsány» színmű és vígjátékok, «Aranyvirág», «Ván 
dorlegény», «Doktor kisasszonyok», «Makranczos höl­
gyek», «Hajdúk Hadnagya», «Menyecskék» operette- 
és énekes-újdonságok. Szatmári igen jó évadja volt 
az igazgatónak, reméli, hogy ezúttal Eperjes is jobb 
lesz a réginél Ha a társulat is jobb lesz, akkor; úgy 
hiszszük, hogy nem fog csalódni Színházunkban jelen 
tékeny újítást fog találni közönségünk. A nézőtér pad­
sorait középen ketté vágták s utat nyitottak. A föld­
szinti bejárat a középen lesz, szélfogó üvegbejárattal 
s megfelelő függönynyel A vasfüggöny bevezetésére 
5000 koronáért vállalkozott egy ezég, ez az összeg 
azonban oly magas, hogy nem volna érdemes különben 
sem sokáig használható mostani szinházunkba befektetni

* Tanárköri felolvasások. Az elmúlt szombaton, 
február hó 12 ikén, dr Janicsek József olvasott fel 
«A művész utánzás főbb sajátságairól». Felolvasó ismer­
tette Sokratesnek, Aristotelesnek művészi felfogását, 
majd a klasszikus szobrászat nevesebb alkotásaira hivat­
kozva, a művészetnek feladatát fejtegeti, a mi abból 
áll, hogy a mit a természet tökéletlenül, azaz nem 
teljes szépséggel mutat, tökéletesítse és ezáltal mint be­
fejezett szépet alkossa meg. Kiterjeszkedve a reneszánsz 
művészetére, Raftael Madonnáinak művészi sajátságaira, 
realizmus, idealizmus és naturalizmus művészi érvényes­
ségére, melyeknek az ábrázolásokban főfeladatuk az 
elhitetés Evvel az előadással az idei cziklus befejeződött 
és visszatekintve a hat előadásra, bízvást állíthatjuk, 
hogy azok minden tekintetben tanulságosak, élvezetesek 
és hasznosak voltak

* Vedjegyhamisítással vádolják E F. eperjesi 
czukrászdatulajdonost. a ki ellen Törley József pezsgő­
gyáros feljelentést tett, hogy az ő védjegye alatt ha­
mis olcsó pezsgőt árúsít. Márcz 11 ikén háromtagú tár­
saság mulatott az említett ezukrászdában s gyanús­
nak találván a pezsgőt, egy üveget bevittek a rendőr­
ségre A megejtett házkutatás alkalmával még két 
üveget talált a rendőrség a pinezében.

* Szépítési egyletünk dr. Csatáry Ágost elnök­
lete alatt márczius hó 13 ikán rendes évi közgyűlését 
tartotta. Ez a 
sokat tett a 
szépítésére, a 
közgyűlésnek 

derék egyesületünk az elmúlt évben is 
város utainak, tereinek és sétányainak 
miről az elnök részletesen beszámolt a 
Jelentette, hogy a Jókai-tér befásítása

s új kerítéssel való ellátása megtörtént s a sétány a 
közhasználatnak átadatott. Felkérték a rendőrkapitányi 
hivatalt, hogy közegeit az ott levő ültetvények éber 
őrzésére s a rongálások megakadályozására utasítsa. 
A játéktéren mintegy 2000 dtb. gleditschia-csemetét 
ültettek. Az Erzsébet-sétányon a hiányokat pótolták 
s a szobor mögé tölgyeket ültettek. A Lőcsei-utat 
kőrisfákkal beültették, de a város tanácsa már két 
ízben is átirt az egylethez az iránt, hogy a kőrisfákat 
másn -mű fákkal cserélje ki Kiadták megfontolás vé­
gett a választmánynak A Deák Ferencz-utcza befásí­
tása az utczarendezésig nem volt foganatosítható, most 
tnár azonban az egyik (északi) oldal gömb-ulmuszokkal 
lesz beültetve. A vasút felé vezető sétányon, valamint 
Schulek Gusztáv indítványára a Tarcza túlsó partján, 
az u n. Andor-palló felé vezető s a közönség által 
újabban igen kedvelt sétaúton alkalmas padoknak fel­
állítását, a Kálvária újraépítendő lépcsőznének pedig 
élősövénynyel leendő bekerítését mondották ki. Az 
1902 — 1903 évi számadásokat felülvizsgálván, a pénz­
tárosnak a ielmentvényt megadták s a számvizsgálóknak 
köszönetét szavaztak. Többeknek tagdíjhátralékát töröl­
ték s ezeknek a tagok sorából való kilépését is konsta 
tálták Ezzel kapcsolatban feli kell említenünk, miszernt 
több oldalról azt a panaszt hallottuk, hogy a tagok

egyáltalában nem hivattak fel tagdíjaik befizetésére. 
Abban a véleményben vagyunk, hogy azt a csekély 
egyleti tagdíjat a pénztáros által kimutatott hátraléko­
soknak túlnyomó része azonnal és szívesen lefizeti, 
csak fel kell rá szólítani őket. Végül dr. Csatáry 
Ágost elnök a maga, tiszttársai s a választmány nevé­
ben lemondván, dr Schmidt Gyula tb. elnök vette 
át a gyűlés vezetését s indítványára egyhangú lelke­
sedéssel újból dr. Csatáry Ágostot választották elnökké. 
Titkár lett dr Balpataky Imre, ügyész dr Sztehlo 
János pénztarnok Fest Tivadar. Választmányi tagok 
Klefner Gyula, dr Mikler Károly. Oszvald Károly, 
Raisz Ede, Ruby József, Sztankay László. Rosenberg 
Hermann, Pethe Ferencz, dr. Holénia Gyula.

* Schramm Kristóf valódi borostyán-|J«.cil<5- 
frinymáza a legjobb padlómáz! Éjjelen át szá­
rad, nem tagad Kapható f^Alescti Ár’jiAcl 
droguei iájában Eperjesen

* Parkklub Bártfán. Bártfa-fürdő állandó látogatói, 
az ottani villatulajdonosok és a sárosmegyei előkelőség 
legkiválóbb tagjai elhatározták, hogy a budapesti Park­
klub mintájára társaskört alakítanak, mely a fürdő társas­
életének föllendítésére zeneestéket, magas színvonalú 
művészeti előadásokat, sport-versenyeket, automobil- 
és egyéb kirándulásokat fog rendezni. Az új klub meg­
tartotta alakuló-közgyűlését dr. Hárdossy Jenó min. 
tanácsos, volt sárosvármegyei főispán elnöklete alatt. 
Az alapszabályok megalkotása után megejtették a válasz­
tásokat, melyeknek eredménye a következő: Elnök 
dr. Bárdossy Jenő, alelnökök esetei báró Herzog Mór 
és kisfaludi Lipthay István ny. min. tanácsos, igaz­
gatók báró Ghillány Imre Sárosvármegye főispánja, 
Bujanovics Gyula orsz képviselő, Bornemissza Ádám 
kamarás, dr. Hernádi Mór. Dessewffy Pál, Tahy József, 
zimonyi Schwarz Mihály. Rhody Alajos, dr. Hintz Hen­
rik, kisfaludi Lipthay Béla, Szakmáry Géza és Beck 
Mosin, titkár Dóczy Imre, háznagy Dobav István lett 
A Kör, melynek Bártfafürdői Parkklub lesz a czítne, 
alapszabályainak jóváhagyása után azonnal berendezi 
klubhelyiségét s abban a fürdőző közönségnek kelle­
mes és előkelő otthont nyújt.

* Megbüntetett elővásárló kofa Kliscs Andrásáé 
helybeli kofát rajtacsipte rendőrségünk, hogy a faluról 
behozott vajat összevásárolja s ily módon — szabály­
talan úton — károsítja a vevőközönséget. A vajat 
elkobozták tőle s a szegény-alap javára elárverezték, 
őt magát pedig kihágásért megbüntették. A nagy­
közönség érdeke, hogy ezekkel az itteni u. n. «elő­
vásárlásokat» ébei ellenőrzéssel megakadályozza, mert 
enélkül az a szegény falusi termelő sem jut tisztessé­
ges árhoz, a vevőközönség pedig tönkremegy azok 
miatt a kartellek miatt, a melyet évek óta nagyban 
űznek piaczi elárúsítóink.

* A ki kertjét szereti, szép virágokat és kitűnő 
konyhakerti terményeket akar — az fedezze mag­
szükségletét Maiithner Ödön cs és kir udvari megkeres- 
kedésében Budapesten, Rottenbiller-utcza 33 Á ezég 
idei árjegyzékét — mely 226 oldalra terjed — kívá­
natra mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegyzék az 
általánosan ismert, világhírű, kitűnő magvakon kívül, 
még a különösen érdekes és meglepő konyhakerti- és 
világújdonságoknak egész sorozatát is tartalmazza

* Elgázolás. Kentoi János zborói lakosnak be- 
vásárolnivalója volt Eperjesen. Be is jött a gazda, azon­
ban bevásárlásra nem került a sor, mert pénzét pajtá­
saival elitta Illuminált állapotban egy szekér elé került, 
mely a részeget elgázolta A vigyázatlan kocsist a rend­
őrség letartóztatta

* Mi a«Sirolin»?«Sirolin» a modern pharmaceutikai 
vegytannak egyik vívmánya. Míg a tüdőbajok ellen 
eddig alkalmazott szerek (Creosot. Gusjacol) stb rossz- 
szagúk, utálatos ízük és égető hatásuk miatt a bete­
geknél ellenszenvet eredményeztek, sőt ellentétes hatást 
gyakoroltak, addig a «Sirolin», mely igen kellemes 
szagú és jóízű szirup, a gyermekek és legelkényeztet - 
tebb gyomor által is szívesen vétetik és könnyen lesz 
emésztve. A «Sirolin» gyógyhatása tüdőbajoknál szá­
mos előkelő orvos, kórház és szakközlöny által felette 
előnyösen lesz ajánlva és konstatálva.

* Féltékeny szerelmes. Zabkö Mária már régóta 
haragosa Fedor Erzsébetnek, mert szeretőjének szive 
inkább hajlott a fiatal Erzsi szobaleány felé, mint a 
45 éves kiszolgálónő felé. Ez annyira felbőszítette Zabkó 
Máriát, hogy a midőn a szép Erzsi a hűtlen szeretővel 
sétált, reátámadt s szidalmazta, a mire ez félretéve min-
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A Kör népszerű ismeretterjesztő előadását az 
iparos- és munkás-osztály számára ez idényben az 
utolsót — ma vasárnap, márczius 20-ikán rendezi a 
Vigadó nagytermében, mely alkalommal a katona­
zenekar megnyitó- és záró-pontján kívül Mittelmann 
Árpád elszavalja id Kemény Lajosnak «A fogoly» 
czímü költeményét, és Pesko Ödön koll. főgimn. tanár 
előadást tart a gépekről — kísérletekkel. Kezdete 
d. u. 5 órakor.

HÍREK.
* Matavovszky Béla kir. tanácsos, tanfelügyelő 

ünneplése. Sárosvármegye kir. tanfelügyelőjének, Ma­
tavovszky Bélának, kir tanácsossá történt kinevezte- 
tése alkalmából mindazok, a kik legfelsőbb kir. kitün­
tetésében a tevékeny tanfelügyelő kiváló érdemeinek 
méltó elismerését láthatták, siettek szerencsekivánatuk- 
nak a kitüntetett irányában lelkes kifejezést adni. Márcz. 
14-ikén Beér Ferencz elnök vezetése alatt a vármegye­
háza nagytermében a Sárosvármegyei Általános Nép­
nevelőegyesület száztagú küldöttsége tisztelgett Mata­
vovszky Bélánál s az üdvözlő szónok igen szép és 
őszinte érzelmektől áthatott beszédben adott kifejezést 
a vármegyei tanítóság örömének és szerencsekivána- 
tainak. Tisztelegtek még, illetve üdvözleteikkel keres­
ték fel a kitüntetett tanfelügyelőt: Az eperjesi allami 
tanítónőképző-intézet tantestülete, Dúzs Mária igazgató­
nő vezetésével. Az eperjesi gör. kath. kántortanító­
képző intézet tanártestülete, Gerbery Sándor igazgató 
vezetésével. Az eperjesi róm. kath. egyházközség nevé­
ben Zaborovszky Béla plébános. Az eperjesi ág. hitv. 
ev. I. egyház iskolaszéke nevében dr. Mikler Karoly 
iskolaszéki elnök s Gömöry János. Az eperjesi ág. hitv. 
evang. polgári leányiskola és elemi-iskola tantestülete, 
Oeschger Adél tanítónő vezetésével. A koll tanítóképző­
intézet tanártestülete, Gamauf György vezetésével. Az 
eperjesi keresk. tanoncziskola előadói, Gamauf György 
vezetésével. Továbbá Podhorányi Bálint eperjesi és Eiszelt 
Antal kisszebeni polgármesterek s igen számosán a hely­
beli s vidéki előkelőségek, a lelkészi s tanítói kar sorából 
Márcz. 14-ikén déli 1 órakor a Sárosvármegyei Nép­
nevelőegyesület a városi Vigadóban, Matavovszky Béla 
tiszteletére, 170 terítékű fényes bankettet rendezett, 
a melyen a helybeli összes hatóságok s testületek 
képviselve voltak. Felköszöntőt mondottak: Mata­
vovszky Béla: a királyra, Hartsár prépost: dr. Berze- 
viczy Albert vallás- és közoktatásügyi miniszterre, 
Sárosvármegye nagyszellemű szülöttére. A szónokot 
gyakran szakította félbe a díszes társaság ovácziója, a 
melylyel Berzeviczy Albert iránti régi s őszinte szere­
tettől áthatott nagyrabecsülésének, legmélyebb tiszte­
letének adott kifejezést. A szónok indítványára lelkes 
táviratban is üdvözölték a minisztert. Majd Beér Ferencz: 
Matavovszky Bélát; Matavovszky Béla a vendégeket; 
Brühl Menyhért: br. Ghillány Imre főispánt; Artim 
Mihály a kitüntetett tanfelügyelőt; Zaborovszky Béla: 
Tahy József alispánt; br. Ghillány Imre: Matavovszky 
Bélát; dr. Vojtovich József szintén őt; Draskóczy 
Lajos az ünnepeltnek nejét s családját; Bánó Iván a 
tanítókat; Beér Ferencz: Halász miniszteri osztályta-

nagy az oppoziczió, sok a gyújtogató ... Ha a császár 
engemet kérdene, mit tegyen a fenyegető tűzveszély 
ellen. Én így felelnék: «Ha ez a ház új épület volna, 
fedele fából és szalmából, akkor karddal, hóhérbárddal 
kellene közbevágni. De ez a ház (a magyar alkotmány) 
már 800 éve fennáll, szilárd terméskőből épült: itt nincs 
semmi veszedelem ... Hanem-------a fáklyavivőket be
kell az épületbe rekeszteni: hadd égjenek el!»

Kemény dolgok voltak ezek. Valósággal pokoli 
kínt okoztak Széchenyi szívének Szinte felújulni érezte 
lelke eddigi összes küszködését. De csak meg sem 
moczczant az arcza Hidegen ennyit válaszolt :

— A ki a közügynek használni akar, semmi hiva­
talt nem vállalhat... Ezt teszem.

VI.
Akart használni s használt Mennél ijesztőbbé vált 

helyzete, annál inkább. A felsöházban, melynek tagja 
volt, nap-nap után hirdette újító terveit. S keltett resen- 
sust, provokált elnöki rendreutasításokat; lenézte a deák 
tudományt s magyarul szónokolt. S kapott pereat-okat, 
a mikor régi fogadalmához híven, a szegény jobbágy 
sorsáért síkra szállt.

Meg is kapta a kegyelmes úrtól a leczkét:
— Reszketek önért. .
Érezte, hogy szakítania kell. Nem akart függő viszony­

ban maradni tovább. Lemondott a katonai szolgálatról.
— Elveszett ember! — toporzékolt Metternich, mikor 

értesült, hogy a haladópártiak ugyancsak újjonganak e 
hírvételre örömükben Most már egészen az övék.

(Hát még ha annak a női szívnek elégtételét látta

eperjesi lapok

Kovács János tanító a vármegye hazafias 
köszöntötték fel

ev. ref. theol. akadémia tanárkára egy 
vármegyénkben dr. Szlávik Mátyás

nácsost, a kihez szintén meleghangú üdvözlő sürgönyt 
küldtek; 1 
társadalmát —

* Emléket Kovács Albertnek! Ily ez alatt adott 
ki a budapesti 
kérőívet, mely 
ev. theol. dékántanárhoz küldetett s a melyen gyűjtést 
eszközöl Kovács Albert volt budapesti ev. ref theol. 
akadémiai tanár s a Nemzeti-párt egykori alelnöke 
Kerepesi-úti temetői jeltelen sírjának megörökítésere, 
illetve vagyontalan, árvaságban maradt három kiskorú 
leányainak nevelési költségeire Mint értesülünk, a 
gyűjtés részben máris megindult s további kegyes 
adományokat főleg a holnapi vármegyei közgyűlés 
tartama alatt lehet az ívre még előjegyezni. Fölhívjuk 
és fölkérjük Kovács Albert volt személyes barátjait és 
hű elvtársait az adakozásra. A gyűjtőíven eddigelé 
br. Ghillány Imre főispán 40, Dessewffy Pál kapron- 
czai nagybirtokos 10, Brühl Menyhért héthársi esperes­
plébános 5, Petrovay Gyula, Öhlschlager Ödön s dr. 
Szlávik Mátyás 2—2 koronával szerepel. A nagylelkű 
kegyes adományokat dr. Szlávik Mátyás íve mellett 
a budapesti ev. ref. theol. akadémia tanárkara nyil­
vánosan is nyugtázza.

* Csoportkép. A cs. és kir. 67. sz. gyalogezred 
tisztikara által, Zichy-Kray grófnőnek — az ezred 
nemesszívű alapítványt - tevőjének — felajánlott tiszti- 
karicsoportkép márczius 20-ikán és 21-iken a Berger- 
kávéház ablakában lesz kiállítva.

* Közgyűlés. Az Eperjesi kölcsönös segély zö- 
szövetkezet — az alapsz. 25. §-a értelmében — márczius 
25-ikén, pénteken d. u. 2 órakor a szövetkezet hiva­
talos helyiségében (Főutcza, róm. kath. fiúiskola föld­
szintjén) közgyűlést tart a következő tárgysorozattal : 
1. Az évi forgalomról, valamint a számadások átvizs­
gálásáról szóló igazgatós jelentés, mérleg s a felügyelő­
bizottság erre vonatkozó jelentése. 2 Az igazgatótanács, 
felügyelőbizottság és pénztárnok részére az esetleges 
felmentés megadása. 3. Az alapsz. 35. §-a értelmében 
elnöknek, két igazgatónak, az igazgatótanács sorszerint 
kilépő három tagjának és két póttag helyének három, 
illetőleg két évi érvénynyel, valamint a felügyelőbizott­
sági tagoknak választás útján való betöltése. 4 Az 
egylet érdekében teendő s az alapsz. 28. §-a/» pontja 
értelmében a közgyűlés előtt 8 nappal az igazgatóság­
nál Írásban bejelentendő bárminemű indítvány felett 
hozandó határozat. 5 A jegyzőkönyv hitelesítése czél- 
jából az igazgatóság körén kívül álló két rendes- és 
két póttagnak kiküldése.

* Az Eperjesi Torna- és Vívóegyesület dísz­
tornája. Márczius 6-ikán tartotta meg az E. T. V. E. 
— nagyszámú előkelő közönség jelenlétében — 8-ik 
dísztornáját, melyről múlt számunkban térszűke miatt 
nem számolhattunk be. A dísztornát 32 tagnak buzo­
gányokkal és fabotokkal való bevonulása nyitotta meg. 
A tornászok második körvonulásnál szögvonulással 
balra kanyarodva oszlopot alkottak. A fabotgyakor- 
latokat helyszűke miatt csak huszonegyen vézezhették. 
A gyakorlatok tökéletessége és egybehangzása min­
denegyes alkalommal tetszésnyilatkozatra ragadták a 
közönséget. A sikerült fabotgyakorlatok után torná-

volna, a mely soha nem szűnt meg figyelemmel kísérni 
Széchenyi küzdelmeit!)

Mint a napraforgó, mikor délszaknak hajolva, mohó 
gyorsasággal fejti ki tányérvirágát s követi fényforrá­
sát : úgy bontakozott ki - szédítő pályája kezdetén — 
Magyarország jövőbeli vezérembere. Fényforrása volt 
neki is: az örök szerelem. Azt követte. S lassan ho­
mályba borult a műit.

«Egy nép, mely nagyobbrészt mégis polgári eré­
nyekkel ékeskedő férfiakból áll, bizonynyal szabaddá 
lesz, ha még oly nehéz rablánczokat kell is leráznia 
— hirdeti már nap.ójában — Óh érzem, hogy mindaz, 
a mit kezdeni akarok, sikerülni fog, ha uis mindjárt; 
ha nem is általam.»

Hitt mát.
De azért a régi tépelődés perezre sem engedtt, 

hogy boldoguljon Mikor a főrendi ellenzék észrevét­
lenül alakja körül csoportosult, megdöbbenve látta 
magát élükön.

«Nem visz-e ez messzire?» — kérdi önmagától 
S eszébe jut szerelme, a melynek mindent köszönhet: 
az erőt s talán a bukást is. Egy új élet küszöbén látja 
magát, a melynek fényessége kápráztatja, csak meleg­
ségét keresi sikertelenül.

«Érzem, hogy a szellemek országával állok össze­
köttetésben . . Ördög sugalma ez? vagy jó Nemtőmé? 
Ha ez, úgy Magyarországból még lesz nemzeti

Víziói biztatták. S akkor megsejtette, hogy vissza- 
útja nincs; hogy magának kell új ösvényt nyitnia.

alezredes vezette a 
valósággal mej 
kát ol szertornázás után,

melyet 
dott, a

sai„k . szertorna terén mutattál; be ügyességüket. 
A nyújtón bon,-hadnagy, a korlaton
ftrte Ftrace művezető és a lovon A«»<- AfrarzZ

- 3 (Senior) tornászokat. A seniorok
; ...egczáfolták nevüket, mert a gyakorlaté- 

,ly fiatalos fürgeséggel végezték, hogy sok fiatal 
ember példát vehetett tőlük. A szertornázás után, 

a közönség nagy tapssal és éljenzessel foga- 
versenyek következtek. Két kettős (összetett) 

verseny volt: lótornázás és függeszkedés (7 m) magas 
kötélen. Az utóbbin első volt Mankovics Antal, a má­
sodik Grúsz Sándor, a magasugrás—súlydobasi ver­
senyben első Znakovszky Miklós, második Kovács 
Viktor lett. Az első helyezettek az egyesület ezüst­
érmei mellé az elnökség tiszteletdíjait is nyerték. A 
versenynek következő pontjában árulták el a verseny­
zők rendkívüli ügyességöket: Kovács 175 cm.-es ugrá­
sával és Znakovszky 1157 dobásával Érdekes pont­
ját képezte a műsornak a lovon való csatangolas, 
melyben az est minden szereplője érvényre jutott. 
Merész ugrásaikkal kitűntek: Mankovics, Kovács. Zna­
kovszky, Pártos, Bruger A minden tekintetben fénye­
sen sikerült műsornak méltó befejezését képezték a 
buzogány gyakorlatok. Kilencz tornász mutatta be a 
hátsó kis és mellső nagy karkörözésekből álló gyakor­
latokat. A nehéz alsó- és felső malmokat minden eről­
ködés nélkül végezték tornászaink. A közönséget e 
gyönyörű gyakorlatok valósággal elragadtatták, mit 
is frenetikus tapssal juttattak kifejezésre. A versenyek 
eredményét Uhlarik Mátyás a helyszínén hirdette ki. 
Az előkelőségek közül jelen voltak: Uhlarik Mátyásné 
zászlóanya. Ghillány Imre br. főispán, lahy József 
alispán s még számosán. A dísztorna után közvacsora 
volt, melyen az elnök a győzteseket köszöntötte 
fel. Beszédében buzdította őket a kitartó munkára. 
Kovács Viktor lendületes szavakban méltatta Pethe 
Ferencz művezető ügybuzgó, minden akadályt le- 
küzdő fáradozásait és ezévi vívó-tanítványai nevé­
ben legbensőbb hálájuk, szeretetük és ragaszkodásuk 
elismeréséül a régebben ajándékozott órához egy érté­
kes aranylánezot ajánlott föl emlékül. Pethe Ferencz 
meghatott szavakban válaszolt. Kéri az általa oly na­
gyon szeretett egyesületet, hogy az idei nagy prog- 
ramm megvalósításához továbbra is megtartsák bűz 
góságukat. Koncz Henrik alezredes pohárköszöntőjé­
ben az egyesület egészséges szellemére utalt. A jó­
kedvű társaság sokáig együtt maradt.

* Az Eperjesi Kereskedők és Kereskedő-ifjak 
Egylete márczius hó 27-ikén d. e. 10 x/a órakor az 
egyesület helyiségeiben tizenhedik évi rendes közgyűlését 
tartja. A napirend tárgyai: 1. Elnöki megnyitó. 2. Tit­
kári jelentés. 3. Zárszámadás és számvizsgáló-bizottsági 
jelentés. 4. Költségelőirányzat 5. Netáni indítványok 
az alapszabályok 27-ik §-a értelmében. 6 Tisztújítás. 
7. Jegyzőkönyvhitelelesítők kiküldése.

* Márczius 15-ikét a hagyományos hazafias lel­
kesedéssel ünnepeltük meg ez idén is. Kollégiumunk 
derék ifjúsága nagy buzgalommal készült az ünnep 
egyes részleteire s egészben fényes siket t arató,t. 
Márczius 14-ikén impozáns fáklyásmenetet rendezett s 
a Fekete sas erkélyéről Liszkay Miklós jogásztest, elnök 
gyújtó beszédet, Mittelmann Árpád pedig szép s hatal­
mas erővel előadott hazafias szavalatot tartott. A fák­
lyásmenet végigvonult a Főutczán, megkerülte a Kollé­
giumot s hazafias dalok éneklése mellett a fáklyákat 
a Neptun-kútnál elégették. Másnap, 15-ikén, délelőtt 
11 órakor gyönyörű ünnepély volt a Kollégium dísz­
termében. Óriási közönség jelent meg; ott voltak az 
összes helyi hatóságok képviselői. A tanítóképezde és 
a főgimnázium dalkara Kapy Gyula vezetése alatt ki­
fogástalan összhangzattal alkalmi dalokat énekeltek. 
Liszkay Miklós talpraesett megnyitó-beszédet mondott. 
Elragadóan szép volt Bartos Pál theol. testületi elnök­
nek képekben gazdag, sablonosságtól ment ünnepi 
szónoklata. Jeszenszky Károly jogh. Reviczky Gyulá­
nak «Márczius 15.» ez., Janisch Tivadar VIII. o. tan. 
Szabolcskának «Márczius 15.» ez. remek alkalmi köl­
teményeit adták elő, gondos alakításban, nagy hatást 
keltve. Russ Zoltán saját szerzeményű hangulatos nyi­
tányát adta elő zongorán. — A kir. kath. főgimnázium! 
ifjúság márczius hó 15-ikén délután rendezett igen 
szép iskolai ünnepélyt.

* Iskolai ünnepély. A helybeli koll tanítóképző­
intézet Önképzőköre, mint minden esztendőben, úgy 
most is díszülésén emlékezett meg a márczius 15-ikéről. 
Tanítójelöltekhez illő egyszerűséggel volt összeállítva 
a műsor, de annál meglepőbbek voltak a közreműkö­
dők szavalatai s a titkár ünnepi beszéde, valamint a 
zenekör tökéletes hegedűjátéka, mely vezetőjét: Becht 
József IV. éves tjelöltet dicséri. Az érdem Gamauj 
György elnöké, ki már 25 éve vezeti fáradhatlanul az 
ifjúság önképzőkörét. Ad multos annos I
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* Munkásgyűlés volt márcz. 13-,kán. a melyen a 
szonokok erélyesen tiltakoztak lapjuknak, a A/éfszava 
nak lefoglalása ellen.

FVisíOrozAs Sárosvármegyében. Sírokat 
járás Sorozás: székhely: Eperjes. Márczius 21., 22, 
- • 24. Elnök Berzeviczy Elek vm tb főjegyző, 
orvos, dt Ferbstein Márk vm t. főorvos A sorozásra 
felhívott I, II, Hl korosztálybeli állításkötelesek szama : 
896 “ M7'/" város Sorozási székhely: Eperjes
Márczis 25, 26 Elnök: Berzeviczy Elek vm. tb. fő­
jegyző, orvos: dr Ferbstein Márk vm t főorvos A 
sotozásra felhívott I, II, III korosztálybeli állításköte­
lesek száma: 193.— Fafolyi járás. Sorozási székhely : 
Eperjes. Márczius 27, 28, 29, 30. 31 Elnök: Berze­
viczy Elek vm. tb. főjegyző, orvos: dr. Ferbstein Márk 
vm. t főorvos A sorozásra felhívott I, II, III kor­
osztálybeli állításkötelesek száma: 597 — Alsotarczai 
járás. Sorozási székhely: Eperjes Április 1, 2, 3, 4, 
5, 6, 7 Elnök: Berzeviczy Elek vm. tb. főjegyző, 
orvos: dr. Ferbstein Márk vm. t főorvos. A sorozásra 
felhívott I , II, III. korosztálybeli állításkötelesek száma: 
656 — Kisszeben város. Sorozási székhely: Kisszeben 
Április 9 Elnök. Bánó Aladár vm. főjegyző, orvos: 
dr Rosenfeld Samu Kisszeben városi főorvos. A soro­
zásra felhívott I , II , III. korosztálybeli állításkötele­
sek száma : 59. —- Felsctarczai járás. Sorozási szék­
hely : Kisszeben. Április 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16. 
Elnök: Bánó Aladár vm. főjegyző, orvos: dr. Rosen­
teld Samu Kisszeben városi főorvos. A sorozásra felhí­
vott 1, 11, Hl. korosztálybeli állításkötelesek száma: 
1412.— Makoviczai járás. Sorozási székhely: Bártfa. 
Apiiiis 18, 19, 20, 21, 22. Elnök: Tahy József 
a.i-pán, orvos: dr. Blumenfeld Ármin szekcsői j.-orvos. 
A sorozásra felhívott I, 11,111 kororsztalybeli állítás­
kötelesek száma: 903. — Rártja város. Sorozási szék­
hely Bártfa Április 23 Elnök : Tahy József alispán, 
orvos: dr. Blumenfeld Ármin szekcsői j-orvos. A soro­
zásra felhívott I, II. Hl korosztálybeli állításkötelesek 
száma: 122. — Szekcsői járás. Sorozási székhely: 
Bártfa Április 24, 25,26,27, 28 Elnök Tahy József 
alispán, orvos: dr. Blumenfeld Ármin szekcsői j.-orvos. 
A soiozásra felhívott I, 11, III. korosztálybeli állítás­
kötelesek szama: 704

* Littke Casi n o - pezsgő külön 
töltve az országos Casino s parkklub részére Kapható 
I’íilfMOll Ái-pAcl droguériájában Eperjesen.

* Tanítoegyleti választmányi ülés. A Sárosvár­
megyei Által.mos Népnevelőegyesület választmánya, 
Reér Ferencz elnöklete alatt, márcz 14-ikén Eperjesen 
ülést tartott, a melyen a közelebb megtartandó 6-ik 
egyetemes tanító-kongresszus tárgysorozatát vitatták 
meg s intézkedtek a teendő javaslatok tárgyában.

* Tornászaink Aradon. Az Eperjesi Torna- és 
Vívóegyesület elhatározta, hogy résztvesz a pünkösdkor 
Aradon megtartandó szövetségi tornaversenyen. A ta­
gok már mostantól kezdve készülnék a versenyre, mely­
nek eredményétől függ, vájjon megtartják-e a tavaly 
szerzett s ez által nagy feltűnést keltett vándordíját.

* Tenyészbika- és üszővásár Kassán. Az Abaúj- 
Tornavái megyei Gazdasági Egyesület márczius 29 és 
30-ikán icndezi Kassán X-ik tenyészbika- és üszővásár 
ját, mely már az előző években is Felsőmagyatország 
legkeresettebb tenyészállatvásárja volt. Ez évben még 
nagyobbnak Ígérkezik e vásár, minthogy a pinzgaui 
fajta tisztavérű bikák ezen a vásáron kerülnek eladásra 
legnagyobb számban s a simmenthali jellegű bikákból 
is nagyobb felhajtás van már eddig is bejelentve. A 
megvett apaállatok kedvezményes vasúti szállításban 
részesülnek. Megyebeli tenyésztők állatai pénzdíjban is 
részesíttetnek. A földmívelésügyi miniszter e kiállítás­
szerű állatvásárt anyagilag is segélyezi Szegényebb 
községek 10—12 % árengedményben részesülnek. Az 
állatvásár látogatása teljesen díjtalan. Bejelentési határ­
idő márczius 22 Bejelentési lappal és közelebbi felvilá- 
sítással készséggel szolgál az egyesület titkári hivatala.

* Szinház. Krémer Sándor színigazgató — a ki 
legutóbb az eperjes—szatmári szinikerületet egy évre 
elnyerte — társulatával április 1 jén érkezik Eperjesre 
s ápr hó 3-ikán kezdi meg az előadásokat. Krémer 
Sándornak a szinikerülettel kötött szerződése olyan 
szigorú feltételeket tartalmaz, a melyek megnyugtatnak 
bennünket arra nézve, hogy végrevalahára jóravaló s 
az eperjesi kivánalmaknak megfelelő társulatot kapunk.

Sirolin^
tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajai­

nál, úgymint idült bronchitis, szamárhurut és különösen lábbadozóknál 
influenza után ajánltatik.

Emeli az étvágyat és a teatsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli iuidítf. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek 
is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint -+ kor.-ért kapható. - Figyeljünk, hogy minden üveg alanti czéggel legyen ellátva: 

llofftnanii-Lei Roche & Co vttfé»zai gyár Basel (Sváicx).

EPERJESI LAPOK

Kr émer éppen most szervezi társulatát s igén, hogy 
Eperjesre már teljes személyzettel jön Mint értesülünk, 
szubrett Kornai Margit lesz, koloratur-énekesnő Hugon- 
nai Irén, a másik szubrettel a szerződtetési tárgyalások 
folyamatban vannak hősnő Szilágyi Berta, társalgási 
szende Kendi Boriska, naiva Garai lius, anyaszinésznö 
Szabó Mari, tenorista Torma Zsiga, bariton még nin­
csen, Ferenczivel most tárgya) az igazgató, Ferenczi 
azonban neje nélkül nem kiván szerződni, buttó Szentes 
János, komikus Tisztái Miksa, viiágfi-komikus Papir 
Sándor, szerelmes-szinész még nincsen szerződtetve, a 
szatmáriak NagySándor szerződtetését óhajtják, siheder- 
énekes Varjas Lipót, apaszinész Krémer Sándor A mű­
sorban a következő új darabok szerepelnek: «Sötétség», 
«Takarodó», «Tépett lánczok», -Kápzázat», «Józsi», 
«Bacsány» színmű és vígjátékok, • Aranyvirág», <Ván 
dorlegény», «Doktor kisasszonyok», «Makranczos höl­
gyek», -Hajdúk nadnagya», «Menyecskék» operette- 
és énekes-újdonságok. Szatmári igen |ó évadja volt 
az igazgatónak, reméli, hogy ezúttal Eperjes is jobb 
lesz a réginél Ha a társulat is jobb lesz, akkor; úgy 
hiszszük, hogy nem fog csalódni Színházunkban jelen­
tékeny újítást fog találni közönségünk. A nézőtér pad­
sorait középen ketté vágták s utat nyitottak. A föld­
szinti bejárat a középen lesz, szélfogó üvegbejárattal 
s megfelelő függönynyel A vasfüggöny bevezetésére 
5000 koronáért vállalkozott egy ezég, ez az összeg 
azonban olv magas, hogy nem volna érdemes különben 
sem sokáig használható mostani színházunkba befektetni

* Tanárköri felolvasások. Az elmúlt szombaton, 
február hó 12 ikén, dr Janicsek József olvasott fel 
«A művész utánzás főbb sajátságairól». Felolvasó ismer­
tette Sokratesnek, Aristotelesnek művészi felfogását, 
majd a klasszikus szobrászat nevesebb alkotásaira hivat­
kozva, a művészetnek feladatát fejtegeti, a mi abból 
áll, hogy a mit a természet tökéletlenül, azaz nem 
teljes szépséggel mutat, tökéletesítse és ezáltal mint be­
fejezett szépet alkossa meg Kiterjeszkedve a reneszánsz 
művészetére, Raftael Madonnáinak művészi sajátságaira, 
realizmus, idealizmus és naturalizmus művészi érvényes­
ségére, melyeknek az ábrázolásokban főfeladatuk az 
elhitetés Evvel az előadással az idei cziklus befejeződött 
és visszatekintve a hat előadásra, bízvást állíthatjuk, 
hogy azok minden tekintetben tanulságosak, élvezetesek 
és hasznosak voltak

* Vedjegyhamisítással vádolják E F. eperjesi 
czukrászdatulajdonost. a ki ellen Törley József pezsgő­
gyáros feljelentést tett, hogy az ő védjegye alatt ha­
mis olcsó pezsgőt árúsít. Márcz 11 ikén háromtagú tár­
saság mulatott az említett ezukrászdában s gyanús­
nak találván a pezsgőt, egy üveget bevittek a rendőr­
ségre A megejtett házkutatás alkalmával még két 
üveget talált a rendőrség a pinezében.

* Szépítést egyletünk dr. Csatáry Ágost elnök­
lete alatt márczius hó 13 ikán rendes évi közgyűlését 
tartotta Ez a 
sokat tett a 
szépítésére, a 
közgyűlésnek 

derék egyesületünk az elmúlt évben is 
város utainak, tereinek és sétányainak 
miről az elnök részletesen beszámolt a 
Jelentette, hogy a Jókai-tér befásítása

s új kerítéssel való ellátása megtörtént s a sétány a 
közhasználatnak átadatott. Felkérték a rendőrkapitányi 
hivatalt, hogy közegeit az ott levő ültetvények éber 
őrzésére s a rongálások megakadályozására utasítsa. 
A játéktéren mintegy 2000 dtb. gleditschia-csemetét 
ültettek. Az Erzsébet-sétányon a hiányokat pótolták 
s a szobor mögé tölgyeket ültettek. A Lőcsei-utat 
kőrisfákkal beültették, de a város tanácsa már két 
ízben is átirt az egylethez az iránt, hogy a kőrisfákat 
másn mű fákkal cserélje ki Kiadták megfontolás vé­
gett a választmánynak A Deák Ferencz-utcza befásí­
tása az utczarendezésig nem volt foganatosítható, most 
már azonban az egyik (északi) oldal gömb-ulmuszokkai 
lesz beültetve. A vasút felé vezető sétányon, valamint 
Schulek Gusztáv indítványára a Tarcza túlsó partján, 
az u n. Andor-pailó felé vezető s a közönség által 
újabban igen kedvelt sétaúton alkalmas padoknak fel­
állítását, a Kálvária újraépítendő lépcsőzetének pedig 
élősövénynyel leendő bekerítését mondották ki. Az 
1902 — 1903 évi számadásokat felül vizsgálván, a pénz­
tárosnak a felmentvényt megadták sa számvizsgálóknak 
köszönetét szavaztak. Többeknek tagdíjhátralékát töröl­
ték s ezeknek a tagok sorából való kilépését is konsta 
táltak Ezzel kapcsolatban feli kell említenünk, miszernt 
több oldalról azt a panaszt hallottuk, hogy a tagok
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egyáltalában nem hivattak fel tagdíjaik befizetésére. 
Abban a véleményben vagyunk, hogy azt a csekély 
egyleti tagdíjat a pénztáros által kimutatott hátraléko­
soknak túlnyomó része azonnal és szívesen lefizeti, 
csak fel kell rá szólítani őket. Végül dt. Csatáry 
Ágost elnök a maga, tiszttársai s a választmány nevé­
ben lemondván, dr. Schmidt Gyula tb. elnök vette 
át a gyűlés vezetését s indítványára egyhangú lelke­
sedéssel újból dr. Csatáry Ágostot választották elnökké. 
Titkár lett dr Balpataky Imre, ügyész dr Sztehlo 
János pénztarnok Fest Tivadar. Választmányi tagok 
Klefner Gyula, dr Mikler Károly, Oszvald Károly, 
Raisz Ede, Ruby József, Sztankay László, Rosenberg 
Hermann, Pethe Ferencz, dr. Holénia Gyula.

* Schramm Kristóf valódi borostyán-p>«.cilö 
fénymAza a legjobb padlómáz! Ejjelen át szá­
rad, nem ragad Kapható Pálesch ÁrjíAci 
droguei iájában Eperjesen

* Parkklub Bártfán. Bártfa-fürdő állandó látogatói, 
az ottani villatulajdonosok és a sárosmegyei előkelőség 
legkiválóbb tagjai elhatározták, hogy a budapesti Park­
klub mintájára társaskört alakítanak, mely a fürdő társas­
életének föllendítésére zeneestéket, magas szinvonalú 
művészeti előadásokat, sport-versenyeket, automobil- 
és egyéb kirándulásokat fog rendezni. Az új klub meg­
tartotta alakuló-közgyűlését dr. liárdossy Jenő min. 
tanácsos, volt sárosvármegyei főispán elnöklete alatt. 
Az alapszabályok megalkotása után megejtették a válasz­
tásokat, melyeknek eredménye a következő: Elnök 
dr. Bárdossy Jenő, alelnökök esetei báró Herzog Mór 
és kisfaludi Lipthay István ny. min. tanácsos, igaz­
gatók báró Ghillány Imre Sárosvármegye főispánja, 
Bujanovics Gyula orsz képviselő, Bornemissza Ádám 
kamarás, dr. Hernádi Mór. Dessewffy Pál, Tahy József, 
zimonyi Schwarz Mihály, Rhody Alajos, dr. Hintz Hen­
rik, kisfaludi Lipthay Béla, Szakmáry Géza és Beck 
Mosin, titkár Dóczy Imre, háznagy Dobay István lett 
A Kör, melynek Bártfafürdői Parkklub lesz a czíme, 
alapszabályainak jóváhagyása után azonnal berendezi 
klubhelyiségét s abban a fürdőző közönségnek kelle­
mes és előkelő otthont nyújt.

* Megbüntetett elővásárló kofa Kliscs Andrásáé 
helybeli kofát rajtacsipte rendőrségünk, hogy a faluról 
behozott vajat össze vásárolj a s ily módon — szabály­
talan úton — károsítja a vevőközönséget. A vajat 
elkobozták tőle s a szegény-alap javára elárverezték, 
őt magát pedig kihágásért megbüntették. A nagy­
közönség érdeke, hogy ezekkel az itteni u. n. «elő­
vásárlásokat» ébei ellenőrzéssel megakadályozza, mert 
enélkül az a szegény falusi termelő sem jut tisztessé­
ges árhoz, a vevőközönség pedig tönkremegy azok 
miatt a kartellek miatt, a melyet évek óta nagyban 
űznek piaczi elárúsítóink.

* A ki kertjét szereti, szép virágokat és kitűnő 
konyhakerti terményeket akar — az fedezze mag­
szükségletét Mauthner Ödön cs és kir udvari megkeres- 
kedésében Budapesten, Rottenbiller-utcza 33 A ezég 
idei árjegyzékét — mely 226 oldalra terjed — kívá­
natra mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegyzék az 
általánosan ismert, világhírű, kitűnő magvakon kívül, 
még a különösen érdekes és meglepő konyhakerti- és 
virágujdonságoknak egész sorozatát is tartalmazza

* Elgázolás. Kentot János zborói lakosnak be- 
vásárolnivalója volt Eperjesen. Be is jött a gazda, azon­
ban bevásárlásra nem került a sor, mert pénzét pajtá­
saival elitta Illuminált állapotban egy szekér elé került, 
mely a részeget elgázolta A vigyázatlan kocsist a rend­
őrség letartóztatta

* Mi a«Sirolin»?«Sirolin» a modern pharmaceutikai 
vegytannak egyik vívmánya. Míg a tüdőbajok ellen 
eddig alkalmazott szerek (Creosot, Gusjacol) stb rossz- 
szagúk, utálatos ízük és égető hatásuk miatt a bete­
geknél ellenszenvet eredményeztek, sőt ellentétes hatást 
gyakoroltak, addig a «Siiolin», mely igen kellemes 
szagú és jóízű szirup, a gyermekek és legelkényeztet - 
tebb gyomor által is szívesen vétetik és könnyen lesz 
emésztve. A «Sirolin» gyógyhatása tüdőbajoknál szá­
mos előkelő orvos, kórház és szakközlöny által felette 
előnyösen lesz ajánlva és konstatálva.

* Féltékeny szerelmes. Zabkó Mária már régóta 
haragosa Fedor Erzsébetnek, mert szeretőjének szive 
inkább hajlott a fiatal Erzsi szobaleány felé, mint a 
45 éves kiszolgálónő felé. Ez annyira felbőszítette Zabkó 
Máriát, hogy a midőn a szép Erzsi a hűtlen szeretővel 
sétált, reátámadt s szidalmazta, a mire ez félretéve min-
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den udvariasságot, a faképnél hagyta szive Erzsikéjét s a 
nyílt utczán csúnyán elverte a féltékenykedÖ kegyvesz­
tettet. A dolog természetesen nem eshetett meg a leg­
nagyobb csendben. Folytatása a rendőrségnél következik.

* Általánosan ismeretes, hogy a csúz- és kösz-
vényes bántaimak legjobb gyógyszere a Zoltán-féle 
kenőcs, mely még a legmakacsabb csúz- és köszvé- 
nyes bajokat is néhány nap alatt meggyógyította, 
mit számtalan köszönőlevél bizonyít Üvegje 2 kor. 
Zoltán Béla gyógytárában Budapesten. vin

* Megkerült tolvaj. Hanzély János eperjesi kály­
hás még a múlt évben lopást követett el Pelsőczön 
s e miatt akkoriban keresték is, de nem találtak rá 
Hanzély nemrégen súlyos beteg lett s a gyöngyösi 
kórházba került, a honnan folyamodott a városi árva­
székhez ápolási segélyért. A referens tanácsnok emlé­
kezett a gyanús névre, valamint arra is, hogy Han- 
zélyt gyanúsították a múlt évi zálogházi betörés elkö­
vetésével is, s ez okból értesítette a rendőrséget, hogy 
Hanzély letartóztatása iránt intézkedjék.

* Az arczbőr különféle tisztátlanságait legjob 
bán távolíthatjuk el berger Borax-szappannal való mos­
dások által, csak valódi, a G. Heil & Comp gyárából, 
vagy Hell-féle Anthrasol Borax-szappannal. Utóbbi 
antiszeptikus hatású Darabja 70 és 80 fillér; gyógy- 
tárakban és gyógyfű-üzletekben kapható. Nagyban 
pedig G Hell & Comp , Wien, I.. Sterngasse 8.

* Rendőri hírek. A rendőrség hétfőn egy vesze­
delmes zsebtolvajt tartóztatott le, ki már többször szere­
pelt a rendőrség fekete-könyvében.

* «Weibliche Schönheit» czímen Klemm és Beck- 
mann stuttgarti könyvkiadó-czégnél egy díszes kivitelű 
inü jelent meg dr. Mayer Brúnótól, gazdagon díszítve 
Jan Lajos tanár tanulmányi képeivel és szép előszóval 
Schrank Lajos kormánytanácsostól. A mű a meztelen­
ség ábrázolásáról ír s foglalkozik azzal úgy a festészet, 
mint a fényképezés terén Számtalan különböző tény 
és érv egyesülése ezen műben jelentőségteljessé teszik 
azt az irodalomra nézve. Mély tudás és éles logika 
képesítik a szerzőt annak bizonyítására, hogy a ma 
még nagyon elterjedt álszemérem — tekintettel az 
emberi test ábrázolására — csak maradványa annak 
az ellenszenvnek, melylvel a középkor a természet 
iránt viseltetett. Hathatósabb bizonyítéki anyag arra, 
mint Jan tanár képmutatványai és tanulmányképei: 
nem gondolható; a művész a műben egész sorozatát 
mutatja be oly szabadfelvételeknek, melyek tisztasá­
gukban a legcsekélyebb mellékgondolatot sem ébresz­
tik s valóban oly szép jeleneteket ábrázolnak, hogy 
azok valóságos képeknek tekinthetők. A szerző minden­
esetre bizonyítja és eloszlatja a meztelennek a művé­
szetben és fényképészetben való ábrázolása iránt fenn­
álló aggodalom alaptalanságát és e tekintetben a mű 
fordulópontnak mondható

* Villamos-vasút a Magas-Tátrában. Lőcsei 
levelezőnk irja: Egy régen vajúdó kérdés, a tátrai 
vasút terve, rövid időn belül meg fog valósulni. Ugyanis 
egy társaság alakult, mely vágánynélküli felsővezetékes 
vasút létesítésével akarja a közlekedést a Magas-Tátrá­
ban lehetővé tenni A létesítendő vasút a kétórányi 
kocsiutat Poprád-Felka vasútállomásától a Tátrába 
35 percznyi idő alatt tenné meg.

A

Felelős szerkesztő:
Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád.
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Kérjen mindenki

saját érdekében

Valódi Kathreiner-fJe 
Kneipp-maláta kávét 

csak oly csomagokban, a melyek a
Kneipp páter védjegyet és a Kath­
reiner nevet viselik, és kerülje gondo­
san a silány utánzatok elfogadását.
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EPERJESI LAPOK

F

Pályázati hirdetés.
Az Eperjesi Bankegylet egy 

nyugdíjjogosultsággal bíró, 1200 ko­
rona fizetéssel és 400 korona lakbér­
rel javadalmazott 

sBiÉOőiinelői állásra 
pályázatot hirdet.

Pályázók — kik már némi gyakorlattal bír­
nak — felhivatnak, hogy kereskedelmi-iskolai 
végzettségüket és nyelvismereteiket — kivált 
a magyar, német és tót nyelvben — okmá­
nyokkal igazolják és kellően felszerelt kérvé­
nyüket legkésőbb 1904. évi április hó ¡-jéig 
az alulirt igazgatósághoz adják be.

A megválasztott tartozik állása elfoglalása­
kor 1200 koronát készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapirban biztosítékul letenni.

A választás egy próbaévre terjed, melynek 
sikeres betöltése után a megválasztott vég- 
legesíttetni fog.

Az állás minél előbb, de legkésőbb 1904 évi 
május 15-ikéig okvetlen elfoglalandó.

Eperjes, 1904. márczius 16-ikán.

Eperjesi Htmkegyiet.

Közlemény,
■ 30 ev óta forgalomban <evö híres

Barger-íéle gyógy- és egészségi szappanosról
Nétiany Hónapjai ezeiőti egy Jergei* nevű üzlet­

ember megkísértette, hogy a ff 3es jes-féle gyógy« 
szappanok ós kátrány-ppaia-atu nak“ el­
nevezés használati ioga. v . issa tegye; nojy így a m 
gyártmányaink revén híressé lett nevet hasmilva, más 
szappanokat hozzon forgalomba. így alkat nunk volt 
képviselőnk dr Sachs La os ur áltai Becsuen. a 
magas cs. sir. kereskedel mi mimsztenumn il janaszos- 
kent fóll pm; ennek köv Iseztében áltaiano, tuJomura 
hozzuk hogy 1903. tlece n b e r ló-ári ko 130-12. 
számit téle'fel kimondató!, hogy jogink va > i mi 
„Bertjer-féle gyó y- s egészségi szappa- 
nainka , a der er-.é.e kairan/szappant' és 
ber.jer-iéle giycerin-xátranyszapjaai, dér- 
ger-féle ken-ka.ra ly-szappam" sin. e/en kilion 
címmel ellátni es védjegyűn .ön ezen s ót hasznaim. Így 
tenni a mi jólismert különlegességemket ezután is mint 
azelőtt a (önti elzesset lógjuk lorgatomba 
hozn ; kérjük ennetlogva saját eidesé- 
be : a nagyérdemű közönséget, hogy 
niuiuen más gyártmányoknál való ki­
ese r ■ sne< es tévedésbe ejt snek elejit 
Veenub, állandóan figyeljen arra, hogy
a csomagoláson is rajta kell lennie, a mi ismert véd­
jegyünknek 
es a mi itt ol 
látna o közje­
gy un nek. Ha
a csomagoló- 

són a un ved-
egv ,::k es cégjegyzésünk nincs ra|ta, úgy kértük, hogy 

a •■zaDDant. mint nem a ml mres es ev óta ónevű 
gyár'alanyainkkal azonosat, itasu-a vissza.

l'roppau es Biics. 1b 1. eoruár hó.
tie.a G. es iáersa«

Kapható Eperjesen Kom Vilmos úr gyógyszertá­
rában, valamint Magyarország összes gyógyszertáraiban.
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Tavaszi és nyári idényre! = s:

női r^ruhakelmék
hozzávaló díszekkel.

Confectio: kabát, gallér, köpsnyeg és gyermek-fclöltök. 
Nap- és esernyők, = Férfi-divatczikkek nagy választékban megérkeztek.

Becses látogatásért esd ZAVATZKY SZILÁRD
divat- és vászonkereskedése Eperjesen.
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Árverési hirdetmény.
Sárosvármegye Stelbach község határában fekvő 

és Lukács István s társai volt úrbéres közbit tokossági 
csoport tulajdonát képező erdő mintegy 141 kát. hold­
ján megbélyegezett és megszámozott 26 cm -tői 64 cm.-ig 
mellmagasságban vastag 2Ó/5 darab vörös- és HM) drb 
lúcz- s erdei-fenyő fatörzs, összesen 2688 m.3 épület- 
és haszonfára megbecsült fatömegének tövöni eladása 
iránt 1904. évi április hó 13-ik napján délelőtt 
11 órakor Stelbach községházánál nyilvános szó- és 
Írásbeli versenytárgyalás fog megtartatni.

Kikiáltási ár — melyen alul ezen fatömeg eladatni 
nem fog — 13,326 korona.

Bánatpénz 1340 korona, melyet minden egyes 
versenyző a szóbeli árverés megkezdése előtt az árve­
rező bizottságnál letenni, illetőleg az Írásbeli ajánlat­
hoz csatolni tartozik

A benyújtandó írásbeli ajánlatban a felajárdott 
vételár számokkal és betűkkel tisztán kiírandó, vala­
mint határozottan kiteendő, hogy ajánlattevő a szer 
ződési feltételeket ismeri és magát azoknak feltétlenül 
aláveti.

Utóajánlatok, vagy olyanok, melyek a kikötött 
szerződési feltételektől eltérők, figyelembe vétetni nem 
fognak.

A szerződési feltételek a stelbachi úrb. közbirtokos 
csoport elnökénél és az eperjesi m. kir. állami erdő­
hivatal hivatalos helyiségeiben, a hol a közelebbi fel­
világosítások is nyújtatnak, a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Stelbach, 1904. évi márczius hó 13.
Gurkó József, Boszák Komisin István,

körjegyző. volt úrbéres csoport elnöke

A gazdaközönség figyelmébe!
Az idén nagymennyiségű olyan 

lóheremaír is kerül az országban 
forgalomba, melyet a m. kir. mag­
vizsgálóállomások— éppen az alig 
tisztítható és nagyon kártékony 
aranka- és egyéb káros hatású 
magvak miatt — nem ólomzárol­
nak, s így azok, hogy mégis érté­
kesíthetők legyenek, hasonló ki vi­
telben,de csak az eladó p lombjával 
vannak ellátva. Az ilyen forgalomba 
hozott, azonban XXXegfTodLZ- 
IXSbtleiXl. maír könnyen a tá­
jékozatlan gazda közönség megté­
vesztésére szolgálhat. Óva intjük 
(♦ hát gazdatársainkat, hoiry ilyen 
nem államilag ólomzárolt magvak­
nak a vásárlásától óvakodjanak, 
nehogy önmaguknak tetemes kárt 
idézzenek elő.

Szövetkezetem knél kapható: 
államilag olomzárolt elsőrendű ló- 
heremag
100 kiló 156 korona árban.
= Sárosvármegyei Gazdák = 

Fogyasztási és Értékesítési Szövetkezete 
Eperjesen.

A sá 
birtoké 
deli lí 
vános i 
szálúk 
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becsült 
kikiált« 
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Az 
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Az árak beszélnek!
r r

méter legújabb tavaszi és nyári divatszö-
70 K.

K. á-4-Sá-4 fillértől

K.
K l-IO tői

10750
2500

Kötő, legkedveltebb szabás
Azonkívül dús választék minden sz<")\'d

császári és királyi udvari szállítók

26—1904. vh. szám

feljebb
1-99

K ISO

feljebb 
fillértől

K 1-7.5

Női blousok remek, szép, divatos mosószövetből
Női köpenyke különféle façon, kloth, lister, kord 
vagy mosószövetből..............................

Női szalmakalapok, remek, szép formák .

Női fűzők, kitűnő szabás, szolid anyagból

Gyermekruha, szép façon...................................

S75O

Látványos mintag’vüiteménvek íeltét,enii1 szolid ¿o-'hv«-, «momó. és selyemszövetekből
v OJ J J kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek

1nlíi.to!s î 1 liisíxti'áilú <li'Víit-íii'

*•

vetek, legjobb minőség, 115 130 cm széles 
méter legújabb mosószövetek, batiszt, 
zephir, szatin, creton, stb 

méter legújabb zürichi divatselyem, 
blousok, stb.............................

Női tavaszi - kabát legjobb szövetből, 
elegáns façon ..... ¡ç

N öi - r uh aa 1 jak legújabb façon, elegáns 
szabás, szolid angol strapa szövetből K

LUDWIG ZWIEBACK A BRÚDER
W Í(M1, AIíLi’iítlyi111.

Faarverési hirdetmény.
A sárosmegyei Haniborg községi volt úrbéres 

birtokosság 1904. évi márczius hó -¿7-ikén 
deli 12 órakor a községházán tartandó nyil­
vános árverésen eladja a szepesmegyei Felső- 
szalók község határában fekvő két erdejének 
fatöniegét; az első ca. 27 katasztr. hold 2673 tm.3 
becsült erdei- és lúczfenyő fatömeggel 4500 kor. 
kikiáltási árral; a második ca. 17 katasztr. hol­
don 4277 törzs, 1400 tm.3 lúcz- és jegenye­
fenyő fatömeggel és 1950 kor. kikiáltási árral.

Kiszállítási határidő: 1906. év április l-seje.
Az árverési és szerződési feltételek a lőcsei 

m. kir. áll. erdőhivatalnál, a lőcsei m. kir. járási 
erdőgondnokságnál és Hamborgon a volt úrbé­
res birtokosság elnökénél tekinthetők meg.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el.
A Hamborg1 községi volt úrb. birt. 

elnöke.

Flórián-ulcza sarkán a másodemeieli

6 szobás lakás
.!<’ • • 
házból

— magyar, német és tót nyelvismerettel — 
fe 1 vé t e t i k

Bohrandt J. Y. üzletében
Eperjesen.
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szőnyegek, függönyök, stb.

Ki nyavalyatörés, yiirc* 
cs más állapotban
szenved, kérjen erről füzetet ; 
ingyen és bérmentve kapható a 

szab. ..Hattyú’ -gyógyszertár által 
Majna-Frankfurt.

Ismét újjá alakíthatók
színük-és formájukba uöí-i-iiliök, úri-és gyermek- 

ök, tíi^-^<">iiyöli, kézimunkák, díszítő- 
és bútorszövetek, szőnyegek, csipkék, keztyük stb 

tisztítás, festés és vasalás által

BRADOVKA GYULA
gőzfestőde- es vegytisztító-intézetében.

Gyár és iroda:
KASSA, Kossuth Lajos-utcza 24 sz

a Maléter-palotával szemben.

— Vidéki megbízások gyorsan és pontosan eszközöltetnek..
• 5

ÎAMERIKÁBA

Bővebb felvilágosítással szolgál : KAR E RO
hajózási főügynöksége Hamburg, F>fdiaaad»irmt

<>r fin -tői

< továbbá vásznak, chiffon, zsebkendő,

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy a girálti kir. járásbíróságnak 1903. V: 94. számú végzése 
folytán dr. Müller Bertalan eperjesi ügyvéd által képviselt 
dr. Tahy Mihály pozsonyi lakos végrehajtatónak, Korach 
Mór és neje volt nyírjesi, jelenleg girálti lakosok s végre­
hajtást szenvedettek ellen 2270 kor 54 fill. tőke s jár. erejéig 
elrendelt biztosítási végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt s 
jelenlegi zárgondnoki kezelés alatt lévő mintegy 130 mmázsát 
kitevő búza, árpa, zab, burgonya stb. összesen 1132 korona 
10 fillér becsértékben álló ingókra ugyancsak a girálti kir. 
járásbíróságnak 1903 V. 94 8. számú végzésével a kielégítési 
végrehajtás, illetve árverés elrendeltetett, annak a felülfoglal- 
tatók követelése erejéig is, a mennyiben azok törvényes zálog­
jogot nyertek volna, alpereseknek N’yírjesen volt lakásukon le­
endő megtartása határnapjául 1904. évi márczius hó 24. 
napjának d e. 10 órája kitüzetik, a mikor is ezen gabona- 
nemüek a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett fog eladatni.

belhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetés- 
hez jogot tartanak, hogy a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztés-1 követő naptól számíttatik.

Girálton, 1904. évi márczius hó 9-ikén.

Kovács József,
kir. bírósági végrehajtó

"Îp. ■leggyorsabban, legkényelme­
sebben és legolcsóbban lehet 

utazni

Példás kiszolgálás 
«Ai Kitűnő ellátás



EPERJESI LAPOK 1904. — 12. szám

Éljen !

1

Einem Zimreermeister 
ist Gelegenheit geboten die Alleinausführung 
einer patentirten Dachconstruction für 
Ungarn zu übernehmen; die Construction hat 
sich in allen Staaten bei hohem Gewinn sehr
schnell eingeführt. Nur erstklassige Firmen 
wollen ihr Adr. u. P. 926 an die Ann.-Exped. 
D. Schürmann, Düsseldorf senden.

Weibliche Schönheit.
Kritische Betrachtungen über 
die Darstellung des Nackten in 

Malerei und Photographie 
von Dr. Bruno Meyer. 

Professor der Kun tgeschichte 

mit Malerischen Aktstudien 
von Prof. Herrn. Ludwig von Jan. 
Preis elegant gebunden in Ganz­
leinen i Lexikontormat) Mk. 15.—•

Ein epochemachendes Werk, 
welches durchaus berufen ist, das 
Verständnis für die bortnenschon 
heit des weiblichen \Jrpers zu för 
dern. Jeder Kunstfreund und jeder 
gebildete Laie sollte das Buch le 
sen. Ö2 herrliche Aktstudien nach 
der Natur in prächtigem Farben- 
druck machen es sehr wertvoll. — 
Versand gegen Nachnahme o. Vor 
Einsendung des Betrages durch den 

Kunstverlag Klemm 4 Beckmann.
Stuttgart, W 64

Keil-lakk
legkitűnőbb mázolószer puha padlók számára.

Keil-féle viaszkenőcs kemény-padló számára. 
Keil-féle fehér «Glasur»-fénymáz 45 krajczár. 
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekhez 20 kr. 
Keil-féle szalmakaláp-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen

Az 1902. évi pozsonyi kiállításon is, kiválóan jó gyártmányért, 2 oklevéllel kitüntetve. 

„GNOM“ benzin-mótor 
és „GNOM“ szívó-gázmotor

„GNOM“ mólor-mozgony.

Globus
tisztító - 

kivonattal 
tisztítsunk

Köhögésben szenvedők
próbálják a köhögést csillapító és finom ízű

K.AISER-féle 
MtUCZUKOBKÁL

közjegyzőileg hitelesített bizonyít-
V Xz vány tanúskodik, hogy biztos siker 

érhető el köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyál- 
kásodásnál. — E helyett ajánlott visszautasítandó!

Egy csomag 20 és 40 füléi-. — Kapható:

WIELAND ES SCHROEPFER
czukrászdájában EPERJESEN.

A Richter-féle

LINIMENTÜM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller 

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 34 év óta megbízható bedörzsölésfil al­
kalmaztatok köszvénynél, elűznél és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
m.-------- láskor óvatosak legyünk és csakis
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ czégjegyzéssel 
fogadjunk eL — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél ry 
Budapesten. v

Richter F. Ad. és társa, * 
m o«4ez. és klr. udvart szállítók.

Rudolstadt.

< Jkleveles gépész fclo!silc!g“oss. 
Óra- és lóerőnként e;i 3 fillér1.
Könnyen kezelhető.
V’i 11 nyos gyti jtnssfi 1.
Olt a ^ö^^géfWli«.' i.

mÓtöF^yár részv.-társ. OBERURSEL a majnai Frankfurt mellett
Iroda és raktár az osztr.-magyar monarchia részére: BÉCS, VII., Lindengasse 33

Óli Jnj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

JEgger mellpasztillái,
az étvágyat netn rontják és kitűnő ízűek.

1 )ol)oz;i 1 korona és korona.

Egger mellpasztillája 
csakhamar meggy ó >■ yított

!••'<>- és si^ótRiilclésii raktár:

„NÁDOR" GYÓGYSZERTÁR
Budapets, VI., Váczi-körút 17.

I< ív i> li «11 ó :

líperjesen: Barts Emil, Korn Vilmos és Molitorisz István gyógyszertárakban. 
Hárttán: Löcherer Gyula és Tirscher István gyógyszerárakban.

Jegygyei

legjobb, legkladósabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. - Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói

n
 Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és

• • a fenti védjegyek egyikévei legyen ellátva.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


